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Úvodní slovo 
 

Rok 2021 se dá jednoznačně nazvat nejtěžším rokem v historii yourchance. Po deseti letech růstu a deseti měsících 

covidové pandemie, přišly hned v lednu dvě těžké zprávy. Ani po opakovaném úsilí udržet strategického partnera, 

společnost CTP, se to nepodařilo. Přes všechna pozitivní hodnocení yourchance a výsledků její práce ze strany 

odpovědných pracovníků se majitel společnosti rozhodl pro ukončení spolupráce. Hned v zápětí vláda vyhlásila 

nejtvrdší lockdown, kdy se nesmělo přejíždět ani z okresu do okresu. Najít nové partnery, kteří by blížící se 

dramatický výpadek cashflow vyrovnali bylo v podstatě nemožné. Lidé byli zavření doma. Život v republice jako by 

se úplně zastavil. Nálada v týmu se vlivem této situace, podpořena odchodem manažerky rychle zhoršovala. 

Kooperace vázla, tým se štěpil na dva nesmiřitelné tábory. 

Spolu s Gabrielou Štikovou jsem se semkly a rozhodly se nastalou krizi překonat a vyjít z ní jako organizace 

zocelenější a zdravější. Zaměřily jsem se na několik klíčových oblastí a udělaly postupně bolestivá, ale nutná 

rozhodnutí. 

1) Obnova dárcovského portfolia a získání potřebného cashflow. To jsme řešily oslovením stávajících dárců 

nejen o mimořádnou přímou finanční pomoc, což přineslo své ovoce, ale hlavně jsme žádaly o 

doporučení, reference, zprostředkování kontaktů, „otevření některých dveří“. I to postupně zafungovalo. 

Sice online to bylo složité, ale nakonec se jako efektivnější ukázaly předem domluvené delší telefonní 

hovory s následným emailem než videohovory. Mé fundraiserské sebevědomí pod tlakem okolností 

dostalo podstatné trhliny a ani drobné průběžné úspěchy to nedokázaly napravit. V březnu a v dubnu 

jsem proto požádala o mentoring jednoho z našich významných dárců, který nám zprostředkoval 2 online 

schůzky s respektovaným konzultantem a učitelem fundraisingu. Udělali jsem společně velmi hloubkovou 

revizi aktivit, postojů, pomůcek, které používáme, a došli jsme k závěru, že není nic, co bych opomněla 

dělat. Sázka na strategického partnera, který dával více než polovinu obratu projektu bylo jediné, na čem 

jsme se shodli, že je v budoucnu třeba udělat jinak. V polovině roku jsme už měli domluvené nové 

významné partnery, ale výpadek cashflow nás tvrdě táhnul dolů. S lidmi, se kterými jsme se v průběhu 

roku rozešly a měly jsme vůči nim finanční závazky, jsme se domluvily na splátkových kalendářích, které 

oběma stranám zaručují vzájemné vyrovnání v průběhu příštího roku. Po konzultaci se správní radou jsem 

udělala zásadní krok, a to zastavení bytů v Mostě a v Ústí nad Labem, abychom získali znovu půdu pod 

nohama. Tento krok se ukázal jako zásadní pozitivní bod. Odrazily jsme se ode dna a mohly se s nadějí 

dívat do dalšího roku. 

2) Paralelně s tím jsme s Gabrielou udělaly hned začátkem roku revizi klíčových a doplňkových aktivit 

projektu. Zjistily jsme, že např. v projektu Začni správně jsme se zcela plíživě a proti našim původním 

záměrům odchýlili od vzdělávání (zkompetentňující přístup vůči účastníkům projektu) k sociální službě 

(vytváření závislosti klienta na systému podpory). Z toho vyplývala celá řada aktivit, které jsme jako 

organizace mohli obratem začít dělat jinak, efektivněji a hlavně levněji. Také jsem zrevidovaly regionální 

vztahy a jejich vytížení a vytěžení. Zjistily jsem, že řada aktivit se dá vyjednat, delegovat a zůstat jen v roli 

metodické podpory. Také dobrovolnictví, které jsme roky vnímaly jako nedílnou součást našich aktivit (a 

to nejen na úrovni mentoringu v Začni správně) začalo nabývat opět na objemu a přineslo řadu pozitivních 

efektů. Výsledkem byla možnost zásadním způsobem zredukovat tým, který navíc byl v tak morálně 

špatné kondici, a původním pozicím dát aktuálnější obsah a s novými tvářemi také novou pozitivní energii. 

Naopak v projektu Finanční gramotnosti do škol jsme se zaměřily na upevňování vztahů s našimi 

dlouhodobými lektory. I když práce nebylo tolik, vztahově tým zůstal zdravý a investované hodiny do jejich 

odbornosti se nám podařilo zachovat. Školy v září otevřely, byť plné různých opatření, ale bylo možné 

začít realizovat projektové dny, certifikace i další aktivity v kombinovaném režimu online offline. 
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3) Přes veškeré těžkosti, které jsme jako organizace zažívali, jsem se rozhodly neuhnout z klíčových aktivit 

jak pro školy, tak pro mladé lidi z dětských domovů a pěstounské péče, ale hlavně z akcí pro veřejnost. I 

když jejich organizace byla v oslabeném týmu extrémně těžká, dostály jsme všem závazkům v tomto 

směru a výsledky byly skvělé. Global Money Week přinesl nejlepší výsledek za celých šest let. Konference 

Finančně gramotná škola i Osobní prosperita měly velmi dobrý ohlas účastníků. 

4) Výhodou mezinárodní spolupráce je, že je „lehce separovaná“ od lokálních starostí. Proto dál pokračovala 

příležitostná výuka online na Lomboku. Jednalo se všeho všudy o několik přednášek, ale udržujeme 

kontakt se žáky i učiteli. Na jaře jsme podali žádost o grant spolu s naší partnerskou organizací v Charkově 

na Ukrajině. Tam jsem pak učila déle než půl roku. Jednu odbornou přednášku vedla i Gabriela. Šlo 

zejména o online sdílení zkušeností z projektu Začni správně a workshopy o finanční gramotnosti, 

leadershipu a media skills. Na konci projektu byl publikovaný ebook s doporučeními pro další organizace 

typu malých nevládních organizací s obdobnou tématikou. Třetí mezinárodní aktivitou byla online účast 

na konferenci Finweek v Bratislavě, kde jsem vystupovala jako zahraniční host. 

Vánoční volno bylo chvílí zaslouženého odpočinku a nadechnutím se do nového roku. Yourchance do něj 

vstupovala štíhlejší, modernizovaná, stabilizovaná, zaměřená na podstatné aktivity. Cíle, jak u nás dobrým zvykem 

stanovujeme smělé, ale dosažitelné. Proto jsme rok 2022 vyhlížely opět s lehkým optimismem. 

*** 

Přehled projektů  

• Začni správně – integrace lidí z dětských domovů a pěstounských rodin. Dlouhodobě největší projekt 

svého druhu v ČR.  

• Finanční gramotnost do škol a Podnikavost.cz – nejkomplexnější projekt rozvoje finanční gramotnosti a 

podnikavých kompetencí v ČR. 

• Mezinárodní aktivity: Lombok (Indonésie), Charkov (Ukrajina), Bratislava  

 

Jana Merunková 

ředitelka  

31.8.2022 

 

Orgány společnosti 
 

V roce 2021 došlo k obměně v orgánech společnosti. 

Správní rada 

GABRIELA KŘIVÁNKOVÁ, dat. nar. 12. listopadu 1981, Sokolovská 967/187, Libeň, 190 00 Praha 9  

Den vzniku funkce: 15. října 2021 

PAVLA HODAČOVÁ, dat. nar. 24. února 1976 

Den vzniku členství: 15. října 2021 
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Ing. JOSEF MÜLLER, dat. nar. 17. prosince 1984 

Den vzniku členství: 15. října 2021 

Dozorčí rada 

PETRA PAJEROVÁ, dat. nar. 17. března 1983 

Den vzniku členství: 7. května 2020 

PAVLA PROCHÁZKOVÁ, dat. nar. 14. listopadu 1977 

Den vzniku členství: 15. října 2021 

Mgr. DANIELA ŘEPOVÁ, dat. nar. 30. srpna 1973 

Den vzniku členství: 15. října 2021 

 

Ředitelka 

JANA MERUNKOVÁ, dat. nar. 1. března 1975  

U Průhonu 38, Praha 7 - Holešovice, 170 00 Praha 7  

Den jmenování: 23. června 2014 

 

Poslání a cíle 

Poslání 

Posláním yourchance o.p.s. je prosazování změn ve vzdělávacím systému českého školství a v systému integrace 

dětí ze sociálně vyloučených skupin do společnosti a pomoc při zvládání startu samostatného života. 

Cíle 

• Cíleně rozvíjíme integrační systém pro mladé lidi odcházející z náhradní rodinné péče 

• Vzděláváme děti na ZŠ a SŠ, učitele i širokou veřejnost v oblasti finanční gramotnosti 

• Aktivně se podílíme na výuce principů podnikání pro žáky i pedagogy zejména SŠ 

• Podporujeme podnikavost žáků a studentů všech stupňů škol 

• Realizujeme projekty na finanční a občanské gramotnosti v dětských domovech 

• Realizujeme program přímé pomoci mladým dospělým, kteří opouští dětské domovy 
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Projekty a spolupráce 
 

Začni správně 

Nejnáročnějším projektem v našem portfoliu je bezesporu právě projekt „Začni správně“. Jedná se o integrační 

program pro mladé dospělé odcházející z náhradní rodinné péče – tedy z dětských domovů a pěstounské péče. 

Zaměřujeme se jak na pomoc jednorázovou, tak dlouhodobou u lidí, kteří už z DD odešli, ale věnujeme se i 

intenzívní přípravě těch, kteří ještě mají pár měsíců na to, aby se odchod připravili. Nejen v důsledku covidu, ale i 

revizi metodiky a akcentu na rozvoj kompetencí k samostatnosti a budování osobní prosperity se některé aktivity 

zásadně proměnily. V době covidu se zásadním způsobem navýšila potřeba individuálních psychoterapií.  

Naše zaměření se soustředí zejména na 300+ lidí, kteří už DD opustili. Ti jsou zranitelní, navíc podléhají mediálním 

tlakům, kde hlavním slovem je „krize“.  

Nadále spolupracujeme s Federací dětských domovů, Asociací náhradní rodinné výchovy, MŠMT, několika 

senátorkami a magistrátem Města Prahy. 

Pod patronátem primátora Prahy udělujeme v jeho rezidenci ocenění Bílá vrána. Tentokrát už 8. ročník. Pracujeme 

na vydání dalšího dílu edice Hejno bílých vran. 

Završili jsem 3. rok spolupráce s ČVUT – Masarykovým ústavem na projektu, kde jsme Aplikačním garantem 

výzkumu. Cílem je zjistit aktuální relevantní data o cílové skupině odcházejících z dětských domovů, včetně studie 

dopadů náhradní rodinné výchovy na uplatnitelnost na pracovním trhu a v sociálních vazbách (budování vlastní 

rodiny a začlenění do společnosti.   

Nadále spravujeme ArteFond Jiřího Mádla, který podpořil výtvarné aktivity mladé slečny. Dostala malířská plátna 

a spoustu potřebného vybavení. 

Jsme velice rádi, že i přes všechny kolize můžeme konstatovat, že všechna klíčová kritéria realizace projektu byla 

naplněna. 

 

Finanční gramotnost do škol 

Finanční gramotnosti do škol je aktuálně nejkomplexnějším projektem svého druhu v ČR. Jako zcela osobní úkol 

beru svou angažovanost v tématu etického přístupu k finančnímu vzdělávání. V tomto ohledu jsem hlasitým 

kritikem společností, které meze etického přístupu překračují.  

Díky novému partnerovi jsme mohli letošní ročník soutěže Rozpočti si to!, zaměřit na zdravé hraní. A vznikla z toho 

řada úžasných materiálů jako příkladů dobré praxe. Účastnil se rekordní počet týmů. V soutěži bylo téměř 2000 

žáků.  

Nadále pokračuje úspěšná spolupráce v Jihomoravském kraji, kde jsme partnerem pro kultivaci výuky FG a rozvoj 

podnikavosti na několika desítkách škol v Jihomoravském kraji. Klíčovým posunem z hlediska metodiky bylo 

zahájení certifikování škol, které prokazatelně vyučují FG kontinuálním a praktickým způsobem.  

Jsme nadále členem pracovní skupiny MFČR a národním organizátorem Global Money Week. V letošním roce se 

zapojilo 30 tisíc účastníků. 
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Novým počinem na sociálních sítích je youtube channel yourchance TV, kde jsme ve spolupráci s Českou 

mincovnou vytvořili první čtyři díly seriálu Rosťova škola v hlavní roli s Markem Němcem. 

I letos jsme pořádali tradiční konferenci o finanční gramotnosti, která je určena zejména učitelů a odborné 

veřejnosti jen tentokrát online.. Již tradičně se konference účastní stovka účastníků.  Druhou podzimní akcí byla 

konference Osobní prosperita – cesta udržitelného rozvoje pod záštitou Centra OSN v Praze. 

Podnikavost.cz 

Projekt Podnikavost.cz je z dlouhodobého hlediska zejména informačním rozcestníkem, který odkazuje na 

zajímavé projekty, aplikace, metody práce. Cílem je podnítit samotné učitele k tomu, aby byli podnikaví a mohli 

tak vlastním příkladem vychovávat podnikavé žáky. Postupně shromažďujeme relevantní informace. 

Dalším důležitým tématem, které s podnikavostí souvisí je gamifikace, na kterou se zaměříme v příštích letech. 

 

 

 

 

Rozvaha 
 



8 
 



9 
 



10 
 

  



11 
 

Výsledovka 
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Kontakty 

Jana Merunková 

spoluzakladatelka a ředitelka 

 Ing. Gabriela Štiková 

spoluzakladatelka a předsedkyně 

správní rady 

telefon: 602 549 310 

 jana@yourchance.cz 

 telefon: 777 975 337 

gabina@yourchance.cz 

yourchance o.p.s.  

Washingtonova 25, 110 00 Praha 1  

IČ : 24717975 
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